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TOELICHTING

Met dit voorstel van decreet beogen de indieners een oplossing te vinden voor het pro-
bleem van de ‘affiliate websites’. Affiliate websites informeren mensen over reizen, bieden 
content aan en genereren trafiek naar onder meer touroperators en logiezen. De beheer-
ders van deze affiliate websites verkopen aldus geen reizen of  sluiten geen contracten af 
met de consument. Naar aanleiding van een uitspraak van de rechtbank van koophandel 
te Gent van 17 februari 2012 worden affiliate websites zonder vergunning verboden.

In het vonnis van 17 februari 2012 oordeelt de rechtbank dat een beheerder van een affi-
liate website, die aanbiedingen (citytrips, weekendjes weg enzovoort) groepeert onder zijn 
eigen naam en die de consument in een volgende stap naar de website van de adverteer-
ders leidt waarbij de beheerder van de website aan de hand van algemene uitleg producten 
direct aanprijst, een inbreuk pleegt op het decreet van 2 maart 2007 houdende het statuut 
van de reisbureaus. 

De voornoemde veroordeling is het gevolg van het feit dat de huidige definitie van het 
begrip ‘bemiddelen’ in het Reisbureaudecreet te breed is gedefinieerd. Daardoor komt 
de ‘affiliate’ marketingsector in problemen. In antwoord op Schriftelijke Vraag Vl. Parl. 
2011-12, nr. 80, Sas van Rouveroij aan minister Geert Bourgeois, erkende de minister dat 
de ruime definitie van het begrip ‘bemiddelen’ inderdaad aanleiding kan geven tot pro-
bleemsituaties. 

Gelet op deze recente uitspraak van de rechtbank van koophandel van Gent van 17 fe-
bruari 2012 lijkt het de indieners van dit voorstel van decreet noodzakelijk om op zeer 
korte termijn een oplossing te bieden voor de geschetste problematiek. 

De indieners menen dat in navolging van het decreet van 17 februari 2012 houdende wij-
ziging van het decreet van 2 maart 2007 houdende het statuut van de reisbureaus, dat een 
oplossing biedt voor de verkoop van waardebonnen, ook een prioritaire oplossing dient 
geboden te worden voor de aangehaalde problematiek. 

Het is niet zinvol om dergelijke activiteiten van doorverwijzing als een vergunningsplich-
tige activiteit te beschouwen omdat zo alle doorverwijzers zouden verplicht worden over 
een reisbureauvergunning te beschikken. Ze zouden dan moeten voldoen aan alle decre-
tale voorwaarden qua beroepsbekwaamheid en financiële aspecten. Omdat dit niet strookt 
met de bedoeling van de decreetgever willen de indieners met dit voorstel van decreet 
daaraan verhelpen. 

Sas VAN ROUVEROIJ

Marnic DE MEULEMEESTER 

Boudewijn BOUCKAERT

 Bart CARON
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V L A A M S  P A R L E M E N T

VOORSTEL VAN DECREET

Artikel 1. Dit decreet regelt een gewestaangelegenheid.

Art. 2. Aan artikel 3, §2, van het decreet van 2 maart 2007 houdende het statuut van de 
reisbureaus wordt een punt 7° toegevoegd, dat luidt als volgt:

“7° de beheerders van websites die geen reizen verkopen, maar fungeren als doorgeefluik 
en de (potentiële) reiziger inlichten over een mogelijk aanbod van een derde en de 
(potentiële) reiziger in dat opzicht doorsturen naar verstrekkers van toeristische dien-
sten.”.

  
Art. 3. Dit decreet treedt in werking op de dag van de bekendmaking ervan in het Belgisch 
Staatsblad.

Sas VAN ROUVEROIJ

Marnic DE MEULEMEESTER 

Boudewijn BOUCKAERT

 Bart CARON


